
Produktsicherheitszertifikat  

Produkt: Rückleuchten-Satz für Anhänger 12V  

Hersteller: ECD Germany  

Material: Kunststoffgehäuse, Glas, Metallkontakte, Verkabelung  

Allgemeine Sicherheitsanforderungen:  

Dieser Rückleuchten-Satz entspricht der Verordnung (EU) 2023/988 zur allgemeinen 

Produktsicherheit und erfüllt die grundlegenden Sicherheitsanforderungen für den Einsatz an 

Anhängern und Fahrzeugen.  

Sicherheitshinweise  

Richtige Installation: 

Stellen Sie sicher, dass die Rückleuchten korrekt montiert und alle elektrischen Verbindungen 

ordnungsgemäß angeschlossen sind. Eine unsachgemäße Installation kann zu Fehlfunktionen und 

Sicherheitsrisiken führen.  

Elektrische Sicherheit:  

Vergewissern Sie sich, dass der Anhänger vor der Installation des Rückleuchten-Satzes vom 

Stromnetz getrennt ist, um Stromschläge zu vermeiden. Alle Kabelverbindungen müssen isoliert und 

vor Feuchtigkeit geschützt werden.  

Prüfung der Funktionalität:  

Testen Sie nach der Installation alle Rückleuchten (Bremslichter, Blinker, Rücklichter) auf ihre 

Funktionalität, um sicherzustellen, dass sie ordnungsgemäß arbeiten. Eine regelmäßige Überprüfung 

der Beleuchtung ist empfohlen.  

Wartung und Pflege:  

Die Rückleuchten sollten regelmäßig auf Sauberkeit und Funktionsfähigkeit überprüft werden. 

Verwenden Sie zur Reinigung ein weiches Tuch und vermeiden Sie aggressive Reinigungsmittel, die 

das Kunststoffgehäuse oder die Dichtungen beschädigen könnten.  

Belastungsgrenze:  

Dieser Rückleuchten-Satz ist für den Einsatz an Anhängern bis zu einem zulässigen Gesamtgewicht 

von 3,5 Tonnen geeignet. Eine Überlastung des Anhängers kann die Funktionalität der Beleuchtung 

beeinträchtigen und zu Sicherheitsproblemen führen.  

  



Product safety certificate 

Product: Rear light set for trailers 12V 

Manufacturer: ECD Germany 

Material: plastic housing, glass, metal contacts, wiring 

General safety requirements: 

This rear light set complies with Regulation (EU) 2023/988 on general product safety and meets the 

basic safety requirements for use on trailers and vehicles. 

Safety instructions 

Correct installation: 

Ensure that the rear lights are installed correctly and that all electrical connections are connected 

properly. Incorrect installation can lead to malfunctions and safety risks. 

Electrical safety: 

Make sure that the trailer is disconnected from the power supply before installing the tail light kit to 

avoid electric shocks. All cable connections must be insulated and protected from moisture. 

Testing the functionality: 

After installation, test the functionality of all rear lights (brake lights, indicators, rear lights) to ensure 

that they are working properly. A regular check of the lighting is recommended. 

Maintenance and care: 

The rear lights should be checked regularly for cleanliness and functionality. Use a soft cloth for 

cleaning and avoid aggressive cleaning agents that could damage the plastic housing or seals. 

Load limit: 

This tail light set is suitable for use on trailers up to a permissible gross weight of 3.5 tons. 

Overloading the trailer can impair the functionality of the lighting and lead to safety problems. 

  



Certificat de sécurité du produit 

Produit : Kit de feux arrière pour remorque 12V 

Fabricant : ECD Germany 

Matériaux : boîtier en plastique, verre, contacts métalliques, câblage 

Exigences générales de sécurité : 

Ce kit de feux arrière est conforme au règlement (UE) 2023/988 relatif à la sécurité générale des 

produits et répond aux exigences essentielles de sécurité pour une utilisation sur les remorques et 

les véhicules. 

Consignes de sécurité 

Installation correcte : 

Assurez-vous que les feux arrière sont correctement installés et que toutes les connexions 

électriques sont correctement branchées. Une installation incorrecte peut entraîner des 

dysfonctionnements et des risques pour la sécurité. 

Sécurité électrique : 

Assurez-vous que la remorque est débranchée du réseau électrique avant d'installer le kit de feux 

arrière afin d'éviter tout choc électrique. Toutes les connexions de câbles doivent être isolées et 

protégées de l'humidité. 

Vérification de la fonctionnalité : 

Après l'installation, testez le fonctionnement de tous les feux arrière (feux stop, clignotants, feux 

arrière) afin de vous assurer qu'ils fonctionnent correctement. Un contrôle régulier de l'éclairage est 

recommandé. 

Maintenance et entretien : 

Il convient de vérifier régulièrement la propreté et le bon fonctionnement des feux arrière. Pour le 

nettoyage, utilisez un chiffon doux et évitez les produits de nettoyage agressifs qui pourraient 

endommager le boîtier en plastique ou les joints. 

Limite de charge : 

Ce kit de feux arrière est conçu pour être utilisé sur des remorques d'un poids total autorisé en 

charge (PTAC) de 3,5 tonnes maximum. Une surcharge de la remorque peut nuire à la fonctionnalité 

de l'éclairage et entraîner des problèmes de sécurité. 

  



Certificato di sicurezza del prodotto 

Prodotto: Set di luci posteriori per rimorchi 12V 

Produttore: ECD Germany 

Materiale: alloggiamento in plastica, vetro, contatti in metallo, cablaggio 

Requisiti generali di sicurezza: 

Questo set di luci posteriori è conforme al Regolamento (UE) 2023/988 sulla sicurezza generale dei 

prodotti e soddisfa i requisiti di sicurezza fondamentali per l'uso su rimorchi e veicoli. 

Istruzioni di sicurezza 

Installazione corretta: 

Assicurarsi che le luci posteriori siano installate correttamente e che tutti i collegamenti elettrici 

siano collegati correttamente. Un'installazione errata può causare malfunzionamenti e rischi per la 

sicurezza. 

Sicurezza elettrica: 

Assicurarsi che il rimorchio sia scollegato dall'alimentazione prima di installare il kit luci posteriori 

per evitare scosse elettriche. Tutti i collegamenti dei cavi devono essere isolati e protetti 

dall'umidità. 

Verifica della funzionalità: 

Dopo l'installazione, verificare la funzionalità di tutte le luci posteriori (luci dei freni, indicatori di 

direzione, luci posteriori) per assicurarsi che funzionino correttamente. Si raccomanda di controllare 

regolarmente l'illuminazione. 

Manutenzione e cura: 

Le luci posteriori devono essere controllate regolarmente per verificarne la pulizia e la funzionalità. 

Per la pulizia utilizzare un panno morbido ed evitare detergenti aggressivi che potrebbero 

danneggiare l'alloggiamento in plastica o le guarnizioni. 

Limite di carico: 

Questo set di luci posteriori è adatto all'uso su rimorchi con peso lordo fino a 3,5 tonnellate. Il 

sovraccarico del rimorchio può compromettere la funzionalità dell'illuminazione e causare problemi 

di sicurezza. 

  



Certificado de seguridad del producto 

Producto: Juego de luces traseras para remolques 12V 

Fabricante: ECD Germany 

Material: carcasa de plástico, cristal, contactos metálicos, cableado 

Requisitos generales de seguridad: 

Este juego de luces traseras cumple el Reglamento (UE) 2023/988 sobre la seguridad general de los 

productos y satisface los requisitos básicos de seguridad para su uso en remolques y vehículos. 

Instrucciones de seguridad 

Instalación correcta: 

Asegúrese de que las luces traseras están instaladas correctamente y de que todas las conexiones 

eléctricas están bien conectadas. Una instalación incorrecta puede provocar fallos de 

funcionamiento y riesgos para la seguridad. 

Seguridad eléctrica: 

Asegúrese de que el remolque está desconectado de la red eléctrica antes de instalar el kit de luces 

traseras para evitar descargas eléctricas. Todas las conexiones de cables deben estar aisladas y 

protegidas de la humedad. 

Probar la funcionalidad: 

Después de la instalación, compruebe el funcionamiento de todas las luces traseras (luces de freno, 

intermitentes, luces traseras) para asegurarse de que funcionan correctamente. Se recomienda una 

comprobación periódica del alumbrado. 

Mantenimiento y cuidados: 

Compruebe periódicamente la limpieza y el funcionamiento de las luces traseras. Utilice un paño 

suave para limpiarlos y evite los productos de limpieza agresivos que puedan dañar la carcasa de 

plástico o las juntas. 

Límite de carga: 

Este juego de luces traseras es adecuado para su uso en remolques con un peso bruto máximo de 

3,5 toneladas. La sobrecarga del remolque puede afectar a la funcionalidad del alumbrado y 

provocar problemas de seguridad. 

  



Сертификат за безопасност на продукта 

Продукт: Комплект задни светлини за ремаркета 12V 

Производител: ECD Germany 

Материал: пластмасов корпус, стъкло, метални контакти, окабеляване 

Общи изисквания за безопасност: 

Този комплект задни светлини е в съответствие с Регламент (ЕС) 2023/988 относно общата 

безопасност на продуктите и отговаря на основните изисквания за безопасност при използване 

на ремаркета и превозни средства. 

Инструкции за безопасност 

Правилен монтаж: 

Уверете се, че задните светлини са монтирани правилно и че всички електрически връзки са 

свързани правилно. Неправилният монтаж може да доведе до неизправности и рискове за 

безопасността. 

Електрическа безопасност: 

Уверете се, че ремаркето е изключено от електрическата мрежа, преди да монтирате 

комплекта задни светлини, за да избегнете токов удар. Всички кабелни връзки трябва да са 

изолирани и защитени от влага. 

Тестване на функционалността: 

След монтажа проверете функционалността на всички задни светлини (спирачни светлини, 

мигачи, задни светлини), за да се уверите, че те работят правилно. Препоръчва се редовна 

проверка на осветлението. 

Поддръжка и грижи: 

Задните светлини трябва да се проверяват редовно за чистота и функционалност. Използвайте 

мека кърпа за почистване и избягвайте агресивни почистващи препарати, които могат да 

повредят пластмасовия корпус или уплътненията. 

Ограничение на натоварването: 

Този комплект задни светлини е подходящ за използване при ремаркета с брутно тегло до 3,5 

тона. Претоварването на ремаркето може да влоши функционалността на осветлението и да 

доведе до проблеми с безопасността. 

  



Certifikát bezpečnosti výrobku 

Produkt: Sada zadních světel pro přívěsy 12V 

Výrobce: ECD Germany 

Materiál: plastové pouzdro, sklo, kovové kontakty, kabeláž 

Obecné bezpečnostní požadavky: 

Tato sada zadních světel je v souladu s nařízením (EU) 2023/988 o obecné bezpečnosti výrobků a 

splňuje základní bezpečnostní požadavky pro použití na přívěsech a vozidlech. 

Bezpečnostní pokyny 

Správná instalace: 

Zkontrolujte, zda jsou zadní světla správně namontována a zda jsou správně zapojena všechna 

elektrická spojení. Nesprávná instalace může vést k poruchám a bezpečnostním rizikům. 

Elektrická bezpečnost: 

Před instalací sady zadních světel se ujistěte, že je přívěs odpojen od elektrické sítě, abyste předešli 

úrazu elektrickým proudem. Všechny kabelové spoje musí být izolované a chráněné před vlhkostí. 

Testování funkčnosti: 

Po montáži vyzkoušejte funkčnost všech zadních světel (brzdová světla, blinkry, zadní světla), abyste 

se ujistili, že správně fungují. Doporučujeme provádět pravidelnou kontrolu osvětlení. 

Údržba a péče: 

Pravidelně kontrolujte čistotu a funkčnost zadních světel. K čištění používejte měkký hadřík a 

vyhněte se agresivním čisticím prostředkům, které by mohly poškodit plastový kryt nebo těsnění.  

Limit zatížení: 

Tato sada zadních světel je vhodná pro použití na přívěsech do celkové hmotnosti 3,5 tuny. Přetížení 

přívěsu může zhoršit funkčnost osvětlení a vést k bezpečnostním problémům. 

  



Produktsikkerhedscertifikat 

Produkt: Baglygte-sæt til anhængere 12V 

Hersteller: ECD Germany 

Materiale: plastikhus, glas, metalkontakter, kabler 

Generelle sikkerhedskrav: 

Dette baglygtesæt er i overensstemmelse med forordning (EU) 2023/988 om generel 

produktsikkerhed og opfylder de grundlæggende sikkerhedskrav til brug på anhængere og køretøjer. 

Sikkerhedsinstruktioner 

Korrekt installation: 

Sørg for, at baglygterne er monteret korrekt, og at alle elektriske forbindelser er tilsluttet korrekt. 

Forkert installation kan føre til funktionsfejl og sikkerhedsrisici. 

Elektrisk sikkerhed: 

Sørg for, at traileren er koblet fra strømforsyningen, før du monterer baglygterne for at undgå 

elektrisk stød. Alle kabelforbindelser skal være isolerede og beskyttet mod fugt. 

Test af funktionalitet: 

Efter montering skal alle baglygter (bremselys, blinklys, baglygter) testes for at sikre, at de fungerer 

korrekt. Et regelmæssigt tjek af belysningen anbefales. 

Vedligeholdelse og pleje: 

Baglygterne skal kontrolleres regelmæssigt for renhed og funktionalitet. Brug en blød klud til 

rengøring, og undgå aggressive rengøringsmidler, der kan beskadige plastikhuset eller pakningerne. 

Belastningsgrænse: 

Dette baglygtesæt er egnet til brug på anhængere med en totalvægt på op til 3,5 ton. Overbelastning 

af traileren kan forringe belysningens funktionalitet og føre til sikkerhedsproblemer. 

  



Tuoteturvallisuustodistus 

Tuote: Takavalosarja perävaunuihin 12V 

Valmistaja: ECD Germany 

Materiaali: muovikotelo, lasi, metallikoskettimet, kaapelointi. 

Yleiset turvallisuusvaatimukset: 

Tämä takavalosarja on yleisestä tuoteturvallisuudesta annetun asetuksen (EU) N:o 2023/988 

mukainen, ja se täyttää perävaunuissa ja ajoneuvoissa käytettävät perusturvallisuusvaatimukset. 

Turvallisuusohjeet 

Oikea asennus: 

Varmista, että takavalot on asennettu oikein ja että kaikki sähköliitännät on kytketty oikein. Väärä 

asennus voi johtaa toimintahäiriöihin ja turvallisuusriskeihin. 

Sähköturvallisuus: 

Varmista, että perävaunu on irrotettu virtalähteestä ennen takavalosarjan asentamista sähköiskujen 

välttämiseksi. Kaikki kaapeliliitännät on eristettävä ja suojattava kosteudelta. 

Toiminnallisuuden testaaminen: 

Testaa asennuksen jälkeen kaikkien takavalojen (jarruvalot, vilkut, takavalot) toimivuus 

varmistaaksesi, että ne toimivat oikein. Valaistuksen säännöllistä tarkistamista suositellaan. 

Huolto ja hoito: 

Takavalojen puhtaus ja toimivuus on tarkistettava säännöllisesti. Käytä puhdistukseen pehmeää 

liinaa ja vältä aggressiivisia puhdistusaineita, jotka voivat vahingoittaa muovikoteloa tai tiivisteitä. 

Kuormitusraja: 

Tämä takavalosarja soveltuu käytettäväksi perävaunuissa, joiden kokonaispaino on enintään 3,5 

tonnia. Perävaunun ylikuormittaminen voi heikentää valaistuksen toimivuutta ja aiheuttaa 

turvallisuusongelmia. 

  



Πιστοποιητικό ασφάλειας προϊόντος 

Προϊόν: Σετ οπίσθιων φώτων για ρυμουλκούμενα 12V 

Κατασκευαστής: ECD Germany 

Υλικό: πλαστικό περίβλημα, γυαλί, μεταλλικές επαφές, καλωδίωση 

Γενικές απαιτήσεις ασφαλείας: 

Αυτό το σετ οπίσθιων φώτων συμμορφώνεται με τον κανονισμό (ΕΕ) 2023/988 σχετικά με τη γενική 

ασφάλεια των προϊόντων και πληροί τις βασικές απαιτήσεις ασφαλείας για χρήση σε 

ρυμουλκούμενα και οχήματα. 

Οδηγίες ασφαλείας 

Σωστή εγκατάσταση: 

Βεβαιωθείτε ότι τα πίσω φώτα έχουν τοποθετηθεί σωστά και ότι όλες οι ηλεκτρικές συνδέσεις 

έχουν συνδεθεί σωστά. Η λανθασμένη εγκατάσταση μπορεί να οδηγήσει σε δυσλειτουργίες και 

κινδύνους για την ασφάλεια. 

Ηλεκτρική ασφάλεια: 

Βεβαιωθείτε ότι το ρυμουλκούμενο είναι αποσυνδεδεμένο από την παροχή ρεύματος πριν από την 

εγκατάσταση του κιτ πίσω φώτων για να αποφύγετε ηλεκτροπληξία. Όλες οι συνδέσεις καλωδίων 

πρέπει να είναι μονωμένες και να προστατεύονται από την υγρασία. 

Δοκιμή της λειτουργικότητας: 

Μετά την εγκατάσταση, δοκιμάστε όλα τα πίσω φώτα (φώτα φρένων, φλας, πίσω φώτα) για να 

βεβαιωθείτε ότι λειτουργούν σωστά. Συνιστάται ο τακτικός έλεγχος του φωτισμού. 

Συντήρηση και φροντίδα: 

Τα πίσω φώτα πρέπει να ελέγχονται τακτικά για την καθαριότητα και τη λειτουργικότητά τους. 

Χρησιμοποιήστε ένα μαλακό πανί για τον καθαρισμό και αποφύγετε τα επιθετικά καθαριστικά 

μέσα που θα μπορούσαν να προκαλέσουν ζημιά στο πλαστικό περίβλημα ή στις τσιμούχες. 

Όριο φορτίου: 

Αυτό το σετ πίσω φώτων είναι κατάλληλο για χρήση σε ρυμουλκούμενα με μικτό βάρος οχήματος 

έως 3,5 τόνους. Η υπερφόρτωση του ρυμουλκούμενου μπορεί να επηρεάσει τη λειτουργικότητα 

του φωτισμού και να οδηγήσει σε προβλήματα ασφαλείας. 

  



Termékbiztonsági tanúsítvány 

Termék: Hátsó lámpakészlet pótkocsikhoz 12V 

Gyártó: ECD Germany 

Anyag: műanyag ház, üveg, fém érintkezők, kábelezés 

Általános biztonsági követelmények: 

Ez a hátsó lámpakészlet megfelel az általános termékbiztonságról szóló 2023/988/EU rendeletnek, és 

teljesíti a pótkocsikon és járműveken való használatra vonatkozó alapvető biztonsági 

követelményeket. 

Biztonsági utasítások 

Helyes telepítés: 

Győződjön meg arról, hogy a hátsó lámpák helyesen vannak-e felszerelve, és hogy minden 

elektromos csatlakozó megfelelően van-e csatlakoztatva. A helytelen beszerelés meghibásodásokhoz 

és biztonsági kockázatokhoz vezethet. 

Elektromos biztonság: 

Az áramütés elkerülése érdekében győződjön meg róla, hogy a pótkocsi le van választva az 

áramellátásról, mielőtt beszereli a hátsó lámpakészletet. Minden kábelcsatlakozást szigetelni kell, és 

védeni kell a nedvességtől. 

A funkcionalitás tesztelése: 

A beszerelés után ellenőrizze az összes hátsó lámpa (féklámpák, indexek, hátsó lámpák) 

működőképességét, hogy megbizonyosodjon arról, hogy megfelelően működnek. A világítás 

rendszeres ellenőrzése ajánlott. 

Karbantartás és gondozás: 

A hátsó lámpák tisztaságát és működőképességét rendszeresen ellenőrizni kell. A tisztításhoz puha 

ruhát használjon, és kerülje az agresszív tisztítószereket, amelyek károsíthatják a műanyag 

burkolatot vagy a tömítéseket. 

Terhelhetőségi határérték: 

Ez a hátsó lámpakészlet legfeljebb 3,5 tonna össztömegű pótkocsikhoz használható. A pótkocsi 

túlterhelése ronthatja a világítás működőképességét, és biztonsági problémákhoz vezethet.  

  



Product veiligheidscertificaat 

Product: Achterlichtenset voor aanhangwagens 12V 

Fabrikant: ECD Germany 

Materiaal: kunststof behuizing, glas, metalen contacten, bekabeling 

Algemene veiligheidseisen: 

Deze achterlichtset voldoet aan Verordening (EU) 2023/988 inzake algemene productveiligheid en 

voldoet aan de basisveiligheidseisen voor gebruik op aanhangwagens en voertuigen. 

Veiligheidsinstructies 

Correcte installatie: 

Zorg ervoor dat de achterlichten correct zijn geïnstalleerd en dat alle elektrische aansluitingen 

correct zijn aangesloten. Onjuiste installatie kan leiden tot storingen en veiligheidsrisico's. 

Elektrische veiligheid: 

Zorg ervoor dat de aanhanger is losgekoppeld van de stroomvoorziening voordat u de achterlichtset 

installeert om elektrische schokken te voorkomen. Alle kabelverbindingen moeten geïsoleerd zijn en 

beschermd tegen vocht. 

De functionaliteit testen: 

Test na de installatie of alle achterlichten (remlichten, richtingaanwijzers, achterlichten) goed 

werken. Een regelmatige controle van de verlichting wordt aanbevolen. 

Onderhoud en verzorging: 

Controleer regelmatig of de achterlichten schoon zijn en goed werken. Gebruik een zachte doek voor 

het reinigen en vermijd agressieve schoonmaakmiddelen die de kunststof behuizing of afdichtingen 

kunnen beschadigen. 

Belastingslimiet: 

Deze achterlichtenset is geschikt voor gebruik op aanhangwagens tot een totaalgewicht van 3,5 ton. 

Overbelasting van de aanhangwagen kan de functionaliteit van de verlichting nadelig beïnvloeden en 

leiden tot veiligheidsproblemen. 

  



Certyfikat bezpieczeństwa produktu 

Produkt: Zestaw tylnych świateł do przyczep 12V 

Producent: ECD Germany 

Materiał: plastikowa obudowa, szkło, metalowe styki, okablowanie 

Ogólne wymogi bezpieczeństwa: 

Ten zestaw świateł tylnych jest zgodny z rozporządzeniem (UE) 2023/988 w sprawie ogólnego 

bezpieczeństwa produktów i spełnia podstawowe wymogi bezpieczeństwa dotyczące stosowania w 

przyczepach i pojazdach. 

Instrukcje bezpieczeństwa 

Prawidłowa instalacja: 

Należy upewnić się, że tylne światła są prawidłowo zamontowane, a wszystkie połączenia 

elektryczne są prawidłowo podłączone. Nieprawidłowa instalacja może prowadzić do 

nieprawidłowego działania i zagrożenia bezpieczeństwa. 

Bezpieczeństwo elektryczne: 

Przed przystąpieniem do montażu zestawu świateł tylnych należy upewnić się, że przyczepa jest 

odłączona od zasilania, aby uniknąć porażenia prądem. Wszystkie połączenia kablowe muszą być 

zaizolowane i zabezpieczone przed wilgocią. 

Testowanie funkcjonalności: 

Po zamontowaniu należy sprawdzić działanie wszystkich tylnych świateł (świateł hamowania, 

kierunkowskazów, świateł tylnych), aby upewnić się, że działają prawidłowo. Zaleca się regularne 

sprawdzanie oświetlenia. 

Konserwacja i pielęgnacja: 

Należy regularnie sprawdzać czystość i działanie tylnych świateł. Do czyszczenia należy używać 

miękkiej szmatki i unikać agresywnych środków czyszczących, które mogłyby uszkodzić plastikową 

obudowę lub uszczelki. 

Limit obciążenia: 

Ten zestaw świateł tylnych nadaje się do stosowania w przyczepach o masie całkowitej do 3,5 tony. 

Przeciążenie przyczepy może pogorszyć działanie oświetlenia i prowadzić do problemów z 

bezpieczeństwem. 

  



Certificado de segurança do produto 

Produto: Conjunto de luzes traseiras para reboques 12V 

Fabricante: ECD Germany 

Material: caixa de plástico, vidro, contactos metálicos, cablagem 

Requisitos gerais de segurança: 

Este conjunto de luzes traseiras está em conformidade com o Regulamento (UE) 2023/988 relativo à 

segurança geral dos produtos e cumpre os requisitos básicos de segurança para utilização em 

reboques e veículos. 

Instruções de segurança 

Instalação correta: 

Certifique-se de que as luzes traseiras estão corretamente instaladas e que todas as ligações 

eléctricas estão bem ligadas. Uma instalação incorrecta pode provocar avarias e riscos de segurança. 

Segurança eléctrica: 

Certifique-se de que o reboque está desligado da fonte de alimentação antes de instalar o kit de 

luzes traseiras para evitar choques eléctricos. Todas as ligações dos cabos devem ser isoladas e 

protegidas da humidade. 

Testar a funcionalidade: 

Após a instalação, testar a funcionalidade de todas as luzes traseiras (luzes de travão, indicadores, 

luzes traseiras) para garantir que estão a funcionar corretamente. Recomenda-se um controlo 

regular da iluminação. 

Manutenção e cuidados: 

As luzes traseiras devem ser verificadas regularmente quanto à sua limpeza e funcionalidade. Utilizar 

um pano macio para a limpeza e evitar produtos de limpeza agressivos que possam danificar a caixa 

de plástico ou os vedantes. 

Limite de carga: 

Este conjunto de luzes traseiras é adequado para utilização em reboques até um peso bruto de 3,5 

toneladas. A sobrecarga do reboque pode afetar a funcionalidade da iluminação e provocar 

problemas de segurança. 

  



Certificat de siguranță a produsului 

Produs: Set de lumini spate pentru remorci 12V 

Producător: ECD Germany 

Material: carcasă din plastic, sticlă, contacte metalice, cablare 

Cerințe generale de siguranță: 

Acest set de lumini spate este în conformitate cu Regulamentul (UE) 2023/988 privind siguranța 

generală a produselor și îndeplinește cerințele de siguranță de bază pentru utilizarea pe remorci și 

vehicule. 

Instrucțiuni de siguranță 

Instalare corectă: 

Asigurați-vă că luminile spate sunt instalate corect și că toate conexiunile electrice sunt conectate 

corespunzător. Instalarea incorectă poate duce la defecțiuni și riscuri pentru siguranță. 

Siguranța electrică: 

Asigurați-vă că remorca este deconectată de la sursa de alimentare înainte de a instala kitul de 

lumini spate pentru a evita șocurile electrice. Toate conexiunile cablurilor trebuie să fie izolate și 

protejate de umiditate. 

Testarea funcționalității: 

După instalare, testați funcționalitatea tuturor luminilor din spate (lumini de frână, indicatoare, 

lumini spate) pentru a vă asigura că acestea funcționează corect. Se recomandă o verificare 

periodică a iluminatului. 

Întreținere și îngrijire: 

Luminile din spate trebuie verificate periodic pentru curățenie și funcționalitate. Utilizați o cârpă 

moale pentru curățare și evitați agenții de curățare agresivi care ar putea deteriora carcasa din 

plastic sau garniturile. 

Limita de încărcare: 

Acest set de lumini spate este adecvat pentru utilizarea pe remorci cu o greutate brută a vehiculului 

de până la 3,5 tone. Supraîncărcarea remorcii poate afecta funcționalitatea iluminatului și poate 

duce la probleme de siguranță. 

  



Produktsäkerhetscertifikat 

Produkt: Bakljus set för släpvagnar 12V 

Tillverkare: ECD Germany 

Material: plasthölje, glas, metallkontakter, kablage 

Allmänna säkerhetskrav: 

Denna bakljusuppsättning överensstämmer med förordning (EU) 2023/988 om allmän 

produktsäkerhet och uppfyller de grundläggande säkerhetskraven för användning på släpvagnar och 

fordon. 

Säkerhetsinstruktioner 

Korrekt installation: 

Se till att bakljusen är korrekt monterade och att alla elektriska anslutningar är korrekt anslutna. 

Felaktig montering kan leda till funktionsstörningar och säkerhetsrisker. 

Elektrisk säkerhet: 

Se till att släpet är frånkopplat från strömförsörjningen innan du installerar bakljussatsen för att 

undvika elektriska stötar. Alla kabelanslutningar måste vara isolerade och skyddas mot fukt. 

Testa funktionaliteten: 

Efter monteringen ska alla bakljus (bromsljus, blinkers, bakljus) funktionstestas för att säkerställa att 

de fungerar korrekt. En regelbunden kontroll av belysningen rekommenderas. 

Underhåll och skötsel: 

Kontrollera regelbundet att baklyktorna är rena och fungerar som de ska. Använd en mjuk trasa för 

rengöring och undvik aggressiva rengöringsmedel som kan skada plasthöljet eller tätningarna. 

Lastgräns: 

Denna baklyktssats är lämplig för släpvagnar med en totalvikt på upp till 3,5 ton. Överbelastning av 

släpet kan försämra belysningens funktion och leda till säkerhetsproblem. 

  



Certifikát bezpečnosti výrobku 

Produkt: Sada zadných svetiel pre prívesy 12V 

Výrobca: ECD Germany 

Materiál: plastový kryt, sklo, kovové kontakty, kabeláž 

Všeobecné bezpečnostné požiadavky: 

Táto súprava zadných svetiel je v súlade s nariadením (EÚ) 2023/988 o všeobecnej bezpečnosti 

výrobkov a spĺňa základné bezpečnostné požiadavky na používanie na prívesoch a vozidlách. 

Bezpečnostné pokyny 

Správna inštalácia: 

Skontrolujte, či sú zadné svetlá správne nainštalované a či sú všetky elektrické prípojky správne 

zapojené. Nesprávna inštalácia môže viesť k poruchám a bezpečnostným rizikám. 

Elektrická bezpečnosť: 

Pred inštaláciou súpravy zadných svetiel sa uistite, že je príves odpojený od elektrickej siete, aby ste 

predišli úrazu elektrickým prúdom. Všetky káblové spoje musia byť izolované a chránené pred 

vlhkosťou. 

Testovanie funkčnosti: 

Po inštalácii otestujte funkčnosť všetkých zadných svetiel (brzdové svetlá, smerovky, zadné svetlá), 

aby ste sa uistili, že fungujú správne. Odporúča sa pravidelná kontrola osvetlenia. 

Údržba a starostlivosť: 

Pravidelne kontrolujte čistotu a funkčnosť zadných svetiel. Na čistenie používajte mäkkú handričku a 

vyhýbajte sa agresívnym čistiacim prostriedkom, ktoré by mohli poškodiť plastový kryt alebo 

tesnenia. 

Limit zaťaženia: 

Táto súprava zadných svetiel je vhodná na použitie na prívesoch s celkovou hmotnosťou do 3,5 tony. 

Preťaženie prívesu môže zhoršiť funkčnosť osvetlenia a viesť k bezpečnostným problémom. 


